



# 宁波日报

2016年6月28日 星期二  
农历丙申年五月廿四 六月初四小暑



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第14921期  
今日16版

天气:今天多云到阴有阵雨或雷雨;偏南风3级;30℃—25℃  
明天阴有阵雨或雷雨;偏南风3级  
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

## 习近平主持召开深改组第二十五次会议 聚焦改革资源激发创新活力 更加富有成效抓好改革工作

■通过法庭审判的程序公正实现案件裁判的实体公正,防范冤假错案发生,促进司法公正

■建立健全跨部门协同监管和联合惩戒机制,构建“一处失信、处处受限”的信用惩戒大格局

■改革是一场革命,改的是体制机制,动的是既得利益,不真刀真枪干是不行的

据新华社北京6月27日电  
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平6月27日下午主持召开中央全面深化改革领导小组

第二十五次会议并发表重要讲话。他强调,地方是推进改革的重要力量。各级党委要坚决贯彻落实党中央改革部署,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,

增强改革定力,聚集改革资源,激发创新活力,抓实目标任务、精准落地、探索创新、跟踪问效、机制保障,更加富有成效地抓好改革工作。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于完善人大代表联系人民群众制度的实施意见》《关于推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革的意见》《关于设立统一规范的国家生态文明试验区(福建)实施方案》《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的意见》《关于海南省域“多规合一”改革试点情况的报告》《2015年各地全面深化改革推进情况和工作建议综合报告》。

【下转第8版①】

昨天的《浙江日报》,在头条刊发长篇通讯《东方港城再出发》,对宁波对照标杆补短板进行了深度报道。本报全文转载该稿件,进一步凝聚共识,提振信心,团结奋进,以责重如山的担当、誓破楼兰的决心、人民至上的情怀,扎实抓好补短板工作,不断增强新动能、拓展新空间、厚植新优势,推动宁波早日跻身全国大城市第一方阵。

浙江日报记者 李建新 谢晔

历史往往把新节点到来的暗示藏在背景之中。

6月14日,为期两天的第三届中国机器人峰会在宁波落下帷幕。千余名躬逢其盛的专家学者、业界精英,被宁波雄厚的制造业实力、蓬勃的机器人产业打动,一致决定将中国机器人峰会永久落户宁波余姚。

这是一个关键的时间点:当今世界以智能化为特征的第四次工业革命蓄势待发,中国迈入速度换挡、结构调整、动力转换的经济发展新常态,浙江打响高水平全面建成小康社会决胜阶段的起跑发令枪,全省上下拉高标杆补齐短板方兴未艾;

这是一个关键的空间点:长江经济带与“一带一路”两大国家战略在此T字型交汇,浙江“十三五”规划江海联运中心、港口经济圈在此落子,长三角世界级城市群发展规划在此划出“宁波都市圈”。

特殊时空背景,赋予了中国机器人峰会落户别样意义——一项宁波乃至浙江的重大战略抉择拉开了序幕。继杭州信息经济一飞冲天、领跑全国,站上新经济制高点之后,宁波瞄准智能经济展翅雄起,与全球产业革命节奏一起脉动。假以时日,浙江发展将迎来创新驱动的“双引擎时代”。

一个以机器人产业为先导,以万物互联为基础,全领域深度融入智能识别、虚拟现实、人工智能技术,涵盖智能装备、智能终端、智能物流、智能服务、智能城镇五大产品的万亿级市场轮廓初现。宁波以刚刚获批“中国制造2025”试点示范城市为契机,紧紧抓住重大战略机遇,当作补齐科技创新短板的主抓手、引领宁波发展的主引擎精心布局、深入谋划、加快推进。

智能经济紧密锣鼓,基于宁波12万家市场主体、8个千亿级产业、全省第一的装备制造、数控化率超过六成的雄厚制造业基础,源于宁波落实省委高瞻远瞩、精准擘画,拉高标杆、补齐短板的精心谋划。眼下,一场补齐科技创新、城市品质、国际化发展、生态环境、民生服务、改革落地六块短板的行动,正在东海之滨、三江六岸蓬勃展开。

改革开放以来,宁波背靠天然良港、引领风气之先,走在全省前列。然而,当经济“三期叠加”倏然而至,创新动力尚未生成,传统动力提升缓慢,困难挑战严峻,下行压力加大。宁波冷静面对形势,沉着应对挑战,深刻分析问题,六块短板浮出水面。

面对短板,宁波边找边补、即知即补。补齐科技创新短板,宁波加快打造新材料科技城、海洋生态科技城、“千人计划”产业园,智能经济产业示范区提上日程;补齐改革落地短板,宁波已获批的国家保险创新综合试验区、“中国制造2025”试点示范城市、国家跨境电商综合试验区3个重大体制机制创新平台正在抓紧制订细则、争取尽快落地,同时抓紧申报国家自主创新示范区,全年30项重点改革任务挂图作战、稳步推进……今年前4个月,跨境电商销售额同比增长52倍、大宗商品交易所交易额同比增长47.5%。

肩负着省委“争取早日跻身全国大城市第一方阵”的殷切期望,宁波遍访名城、对照标杆,依托城市禀赋差异,取长补短。去年,上海酝酿一年多的世界级科技创新中心规划隆重出台,对全球高端人才资源、科技资源形成强大“引力场”,城市功能出现战略性变化。宁波敏锐抓住历史性机遇,抢在“长三角世界级城市群发展规划”出炉、新一轮高水平接轨上海启动之前,为浙江打出头阵、占得先机。

【下转第8版②】

## 余红艺在杭州湾新区调研时强调 快马加鞭争做发展排头兵

本报讯(记者黄合)昨日,市委副书记余红艺在杭州湾新区调研时强调,杭州湾新区的发展,寄予着全市对经济转型升级、产业结构调整、产业结构调整的期待,在新时期新常态下的作用举足轻重。希望新区党员干部积极投身“两学一做”,一心一意全速发展,鼓足干劲争先创优,破难攻坚主动作为,快马加鞭争做发展排头兵。市委常委、杭州湾新区党工委副书记梁群陪同调研并汇报。

余红艺首先来到沁园集团,听取企业近段时间发展的思路 and 理念。余红艺对沁园在水产品服务领域所作出的探索和努力予以高度肯定,并鼓励企业走出国门,参与全球资源配置,积极推动行业进步、技术进步,实现社会效益和经济效益的并重。随后,余红艺来到方太厨具有限公司,现场体验最新研发的厨具产品,对方太人性化的设计和追求品质的理念大为赞赏,希望企业再接再厉,更进一步。

在听取杭州湾新区开发建设情况汇报后,余红艺充分肯定了

新区今年以来在经济发展、社会稳定方面所取得的成绩。她说,杭州湾新区将“十三五”规划项目化、表格化、数字化,做到了目标明确、管理有序、措施有效,特别是主动出击服务“浙商回归”的做法,抓住了当前经济发展的“牛鼻子”,值得肯定和推广。

余红艺强调,下一步杭州湾新区要在“聚”和“新”字上做文章。要汇聚企业机构聚焦于产业,聚集制造业和现代服务业企业,聚集服务机构和生产型机构,聚焦汽车、新材料、大健康等产业,通过集聚一批高素质人才团队,激活一个区域的发展活力。要发挥新机制新体制的作用,充分利用大部制管理的先天优势,在社会治理创新、服务经济发展之中实现更为高效更为显著的价值;加大投入,持续创新,打造更为完备的服务机构链条,主动面向上海合作对接。同时,市级各有关部门也要一如既往地支持新区发展,在产业发展、资源集聚、引才育才方面给予更多支持,为杭州湾地区的快速发展创造更好条件。

## 百年和丰,书写红色基因

“红色一日”,我眼中的红色印迹  
建党95周年特别报道

本报记者 黄合 通讯员 东祖轩

大烟囱,小洋楼,老厂房,在车流不息的甬江东南岸边,一排红灰色相间的二层建筑,尤为引人注目。这里,是有着百年历史的和丰,这里,是一块有着红色基因的热土。

和丰纱厂的近代史,既注解了民族资本家夹缝求生、惨淡经营,也书写了工人不断反抗压迫的历史。1926年,纱厂工人在党的领导下进行了史称“六月工潮”的罢工游行,直接推动宁波工人阶级登上历史舞台。我党早期党员卓兰芳、和丰纱厂第一名党员方阿秀、参加中共第六次全国代表大会的余阿炳……至今,在和丰党群服务中心党史陈列馆,他们的红色故事清晰留存,伴随着跨越90多年的泛黄影像,一同见证着这块热土的岁月变迁。

“每次看到这些历史,都觉得热血沸腾!”1987年出生的周捷,是宁波市化工研究设计院有限公司

的一名党员。3年前,研究生毕业的他,第一次踏足和丰创意广场就业。当时的和丰刚刚完成一次跨时代的“涅槃”,成了一块凝聚活力、释放激情的创意之地。

以大型活动为媒介,创新推出设计品牌;以众创空间为载体,提升创新设计平台;以产业对接为抓手,培育创新设计平台——截至2015年底,和丰入驻企业210家,其中设计创意机构及配套机构120家,成了浙江省最大的工业设计产业集聚区,通过工业设计与科技、商业、管理、制造业等领域的跨界融合,仅2015年就有1200万元的设计订单落入怀中。

“将传统和现代相融合,如今的和丰焕然一新。但从本质上来说,和丰的内核驱动没有变,它的红色基因也没有变。”岳岳是明楼街道党工委委员,也是和丰党群服务中心的负责人之一。在她看来,虽然和丰集聚着看似松散的“两新”组织和高层次人才,但党组织的核心引领作用从未缺位。

【下转第8版③】



## 非遗制品 闯市场

连日来,家住鄞州区咸祥镇咸六村的朱志友(左一)正和他的亲属们加紧赶制一批餐用工艺品。朱志友是市非遗项目——渔船制作技艺代表性传承人,这次为一家饭店制作的150件餐用工艺品,是这一非遗制品首次批量进入市场。(陈科峰 徐能 摄)

## 开辟众创空间 江东引入“盛世方舟”打造超级孵化器

本报记者 王博  
江东记者站 张绘薇 通讯员 赵伟

尚未正式开张,就汇聚了京东、联想之星星云加速器、10余个国内知名孵化器和多个创新创业项目,“盛世方舟”这一被寄予厚望的超级孵化器,即将在宁波国际“双创”节上惊艳亮相。

有别于国内众多的单个孵化器或加速器,“盛世方舟”集结了

10余家国内知名孵化器和创业服务机构,最多可同时容纳150家企业800人创业,形成了创业与投资领域的“万达广场”。

正因如此,“盛世方舟”综合体被中国投资协会创业投资专业委员会评为“十三五”期间浙江省第一个“创业投资示范基地”,将承接北京、上海、深圳的创新创业投资资源,在二、三线城市开辟全国性众创空间的第二战

场……  
在这一宏大的布局中,江东区是首吃螃蟹者,将集聚市、区两级资源,打造全国罕见的众创空间综合体。

“螺蛳壳”里“展拳脚”

江东区域面积不足全市千分之四,工业企业少、土地资源缺乏,但连续八年被评为“宁波市外商投

资环境优秀区域”。  
如何在“螺蛳壳”里“展拳脚”?江东区的做法是,将人才集聚的智力优势转化成创新创业的丰硕果实,率先在全国出台扶持标准体系——《江东区科技服务业企业众创平台备案管理办法》,不惜血本培育全要素市场化“众创平台”和e淘电商园、楼友会等一批众创平台。

【下转第8版④】

## 今日推荐

四区小升初校校对口方案公布

第4版

“最严”大气新政下月实施

第5版

海淘跨步走 跨境加速跑  
邮路口岸,宁波外贸新引擎来了



第9版

我国重型运载火箭  
有望在15年内实现首飞

第14版